Historie  dostihového  závodiště  Kolesa
     Koleské závodiště se nachází v polabské nížině, 3 km severně od Kladrub nad Labem  a 7 km jižně od Chlumce nad Cidlinou.

     Na rozloze 21 ha v severovýchodní části obce Kolesa vybudoval koncem minulého století majitel pan Václav Sůra pod odborným vedením pana Václava Čermáka překrásné sportoviště, kde se konají nejen dostihy, ale i soutěže všestrannosti, skokové soutěže a drezury. Součástí sportoviště je potřebné zázemí, jako je vážnice, šatny, sociální zařízení, tribuny, boxové ustájení a podobně. Dostihová dráha slouží k překážkovým i rovinným dostihům. Závodiště má 28 skoků. Mimo běžných steeplechase skoků je součástí specialita závodiště a to skok do vody,  Koleský dvojskok na uměle vytvořeném valu nebo Stůl a výskokem a seskokem. Délka cvalové dráhy je 1420 m. Propustnost dráhy je 12 koní pro roviny a proutky, 14 pro steeplechase.

     Prvé dostihy v Kolesách byly pořádány 25. července 1998. Hrdinou dostihového dne se stal Václav Chaloupka, který získal dvě vítězství. Za uplynulých více jak 13. let bylo  do dnešní doby uspořádáno 34 dostihových dnů.   Diváci mohli shlédnout 237 dostihů, na kterých se předvedli jezdci a koně zvučných jmen. Nejčastějším vítězem dostihů v Kolesách je Dušan Andrés, který zvítězil 20 x. Následuje Michal Köhl a Jaroslav Myška 16 vítězství, 15 x Josef Bartoš, Marcel Novák 13 x, Josef Váňa jun. 12 x, Tomáš Hurt 10 x, 8 x Štěpánka Sedláčková, 5 vítězství Radek Havelka, Václav Janáček, Václav Luka a Libor Šimůnek.  Společným pořadatelem dostihů je Jezdecký spolek Kolesa, o.s. a společnost Elektrovasury, spol. s r.o., Kladruby nad Labem.

     Mateřskou stájí koleského závodiště je sportovní stáj VASURY  KOLESA.  Stáj byla založena v roce 1994 majitelem panem Václavem Sůrou, který koupil koleské objekty dostihové stáje od hraběte Norberta Kinského. Během několika let vybudoval ze starých objektů moderní středisko se stájemi, penzionem a restaurací. Hlavní středisko má v současné době 24 boxů, kolotoč, solárium, chodící pás a několik malých výběhů. Druhá část střediska má 38 venkovních a 31 vnitřních boxů, které jsou využívány převážně při závodech. K dispozici jsou dvě tréninkové pískové dráhy o délce 2400 a 1750 m. V zimním období je pro přípravu koní využívána krytá hala o rozměrech 20 x 60 m.

     V dostihové stáji působili v minulosti trenéři Václav Čermák, MVDr. František Horák a Jan Blecha a jezdci Michal Köhl, Jaroslav Myška, Štěpánka Sedláčková a Josef Dušek. V současné době trénuje koně v koleské stáji Pavlína Sůrová, některé koně jsou v tréninku u jiných trenérů (Josef Váňa, Radek Holčák). Stálé jezdce stáj nemá, a proto si jezdce  pro jednotlivé dostihy najímá. Z koní, kteří v minulosti reprezentovali stáj Vasury Kolesa, je třeba připomenout valacha Brambusche, který se v roce 2006 umístil na 6 místě ve Velké pardubické, nadějnou klisnu Archea, která získala řadu vítězství v domácích i zahraničních dostizích. Nejúspěšnějším koněm je bezesporu Nikodem (start v italském Meránu – Gran premio G 1 - 2x 7 místo, 1x 6 místo) a Numero Due, který byl 2 x vyhodnocen slovenským překážkovým koněm roku (2006 a 2007). Úspěchem je i umístění tohoto koně ve Velké pardubické (2008 čtvrté místo, 2009 třetí místo). 

 V současné době mohou domácí i zahraniční diváci vidět koně startující za dostihovou stáj Vasury Kolesa, především koně Miraino, Moja Slodycz, Nigra, Perdono, Lingary 

a  Redcliff.

     Dostihový sport má v Kolesách dlouholetou tradici. Kolem roku 1850 přemístil hrabě Oktavián Kinský dostihové koně z Chlumce nad Cidlinou do objektů myslivny v Kolesách (dnešní stáje a penzion). Hrabě Kinský, velký příznivec dostihového sportu a spoluzakladatel Velké Pardubické, rozšířil stáje v  Kolesách a na vhodné půdě dna vysušeného rybníku vybudoval ojedinělou tréninkovou pískovou dráhu reitbahn

(dnešní pomístný název „rajpón“). Dráha slouží do dnešní doby. 

     V meziválečném období minulého století byly stáje přestavěny a zřízeno boxové ustájení. Majitel hrabě Zdenko Radslav Kinský plně využíval koleskou tréninkovou dráhu především pro dechovou práci tehdejších vítězů – koní Pohanky, Normy a dalších. Lata Brandisová v roce 1937 s koněm Normou zvítězila v 56. ročníku VP. To se do dnešní doby nepodařilo žádné ženě.

     Po roce 1948 připadla dostihová stáj Kolesa s objekty i tréninkovou dráhou hřebčínu Kladruby nad Labem. Stáj se pokoušela navázat na tradici z doby předválečné. Od roku 1953 získala černobílé čtverce, které reprezentovaly hřebčín Kladruby až do roku 1991. Největších úspěchů dosáhli jezdci a koně z koleské stáje koncem osmdesátých let minulého století pod vedením trenéra Václava Čermáka. Vzpomeňme legendárního ryzáka Sagara a jezdce Pavla Liebicha. Není možné zapomenout na houževnatého polokrevníka Festivala s jezdcem Petrem Vozábem nebo věčně druhého valacha Formana s Liborem Štenclem. Nové vedení hřebčína Kladruby v roce 1992 zrušilo dostihovou stáj. Po restitučním řízení byly objekty stájí v Kolesách vráceny původním majitelům hraběcímu rodu Kinských. 

     Když se zdálo, že zánik dostihového sportu v Kolesách je neodvratný, podařilo se doslova v hodině dvanácté zachránit vše, co v Kolesách zůstalo. Majitel společnosti Elektrovasury Kladruby nad Labem odkoupil v roce 1994 objekty stájí a provedl jejich přestavbu. Založil dostihovou stáj VASURY KOLESA a vybudováním dostihového závodiště  zajistil úspěšné pokračování tradice dostihového sportu v Kolesách. Význam sportoviště překračuje region a dosahuje celorepublikových rozměrů.  

Kolesa, 09. 08. 2011.

Sestavil: Miloslav Semelka
Kolesa

- rovinové a překážkové závodiště vybudované na cca 21 ha v obci Kolesa, 3 km severně od  

  Kladrub nad Labem   

- 4 dostihové dny v roce 2011 (25.4., 17.7., 13. 8. a 4.9.2011

- dráha 1420 metrů, cílová rovinka 300 m

- vnitřní dráha steeplechase s 28 skoky, pořádají se tu dostihy až na 5000 metrů

- první dostihy uspořádány v roce 1998 

- nejdůležitější dostihy: Cena společnosti Elektrovasury, steeplechase cross-country II. kategorie

V Kolesech, nedaleko Kladrub nad Labem, byla již ve druhé polovině 19. století chovná stáj teplokrevných koní hraběte Kinského. Na místě výcvikové dráhy pro teplokrevné koně pak byla na konci 90. let minulého století dokončena dostihová dráha. Stáj Vasury zde v roce 1998 uspořádala první dostihový den. Dostihová dráha je velmi dobře vybavena hlavně pro překážkové dostihy. Z cross-country skoků zde můžeme najít mimo jiné hadí příkop, irskou lavici, či velký anglický skok. Specialitou závodiště je koleský dvojskok na uměle vytvořeném valu, skok do vody nebo stůl s výskokem a seskokem, které dělají z místních dostihů další českou raritu.

